

余世明同志在县委十四届六次全体（扩大）会议上的讲话

（2019年12月11日，根据录音整理）

经过大家共同努力，县委十四届六次全体（扩大）会议已经圆满完成了各项议程，达到了预期目的。下面，我就贯彻落实全会精神、做好当前工作，再强调两点意见。

一、要贯彻落实好会议精神

（一）切实增强贯彻习近平总书记在中部地区崛起座谈会上讲话精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉。今年5月21日，习近平总书记在江西主持召开了中部地区崛起座谈会，对中部地区崛起提出了八个方面的重点工作要求。一是推动制造业高质量发展；二是提高关键领域自主创新能力；三是优化营商环境；四是积极承接新兴产业布局和转移；五是扩大高水平开放；六是坚持绿色发展；七是做好民生领域重点工作；八是完善政策措施和工作机制。习近平总书记对中部地区崛起寄予了高度期望，也提出了工作重点，我们一定要按照习近平总书记重要讲话精神和提出的工作要求，形成落实习近平总书记讲话精神贯彻的政治自觉、思想自觉和行动自觉，切实把习近平总书记讲话精神贯彻到我们日常工作的方方面面。

（二）切实抓住推动竹溪高质量发展的重点工作。习近平总书记在中部地区崛起座谈会上提出四个能不能，“中部地区发展势

头能不能持续下去？能不能在先进技术、重点领域、关键环节有更大突破？能不能在高质量发展和加快新旧动能转换的道路上越走越好？能不能在全国起到示范带动作用？”我们要按照习近平总书记要求，始终坚持新发展理念，坚定不移的夯实产业发展基础，通过招商引资来抓好产业基础的夯实和产业结构的调整。全县上下要形成“大抓工业、抓大工业”的氛围，树立“工业强县”的理念，发展一批支持工业发展的农业产业基地，抓好精细化工、医药中间体等产业集群建设，用工业经济的发展推进县域经济实力的增强。要坚定不移的抓好项目建设。项目是一个地方发展的牛鼻子，是发展的基础所在、动力所在、潜力所在，没有项目就没有发展，要坚持不懈的推进新项目，通过新项目的推进，老项目的盘活优化，我们经济发展才有相应基础，要树立项目为先的理念来抓好全县的高质量发展。要坚定不移的坚持绿色发展。绿色是竹溪的本色，绿色是竹溪的优势，我们必须坚守绿色发展底线，切实把竹溪的绿色资源转化为全县经济发展优势，任何时候都不能以牺牲环境为代价换取不科学的发展。要坚定不移的优化营商环境。要在关键领域实行改革，为企业健康发展提供良好环境。要坚定不移的推进乡村振兴。要巩固脱贫成果，做好脱贫和乡村振兴衔接，实现产业振兴、组织振兴。要坚定不移的抓好民生保障工作。切实抓好就业、教育、医疗、保险等民生事项，为高质量发展营造良好发展氛围。

（三）要切实增强推动竹溪高质量发展的使命担当、责任担当

当、政治担当。推动竹溪高质量发展需要各级党员干部能够勇于担当，精心履责。要加强领导，把牢方向，充分发挥县委统揽全局协调各方的作用，确保全县工作在正确的方向上、科学方向上向前推进。要锤炼本领、提高本领。敢于迎难而上，敢于化解风险，提高战略思维、历史思维、辩证思维、创新思维、法治思维、底线思维能力，要全面增强学习本领、政治领导本领、改革创新本领、科学发展本领、依法执政本领、群众工作本领、狠抓落实本领、驾驭风险本领。要真抓实干改进作风，大力反对形式主义、官僚主义，少喊口号，一以贯之的抓好各项工作。少发文件，发短文件，发起作用的文件，要把上级文件精神与竹溪实际相结合。要少开会议，开管用的会，多开现场会、推进会、专题会。

二、要统筹推进当前重点工作

（一）全力做好脱贫攻坚工作。国考12月20日开始，省考元旦后启动，同时还有资金绩效考评、新闻媒体暗访，还有中央巡察问题回头看迎检工作。脱贫攻坚工作头绪多、任务繁重，要对标对表落准落细落实脱贫举措，继续保持“赶考”状态和冲刺劲头，逐项找差距、补短板、结硬账，着力补齐贫困人口义务教育、基本医疗、住房和饮水安全短板。要扎实完成中央巡视反馈问题整改，坚决杜绝敷衍应付、弄虚作假，做到全面整改、真实整改。要精心做好巡视整改“回头看”工作，各级干部要带头做到“严、准、细、实”。要切实担起责任、转变作风，力戒形式主义、官僚主义，不空喊口号、标新立异，真正把工作往深里做、

往实里做、往心里做，确保年度战役圆满收官。

（二）做好第二批主题教育“回头看”工作。要认真开展自查，深入分析研判，做到党组织一个不漏、党员一个不落、工作程序一步不差、整改事项一个不掉、目标要求一项不松，不折不扣落实中央部署和省委要求的各项任务。重点从八个方面开展“回头看”。一看学习教育情况。二看调研检视情况。三看整改落实情况。四看全覆盖要求落实情况。五看开门抓教育情况。六看制度建设情况。七看召开专题民主生活会情况。八看组织领导情况。特别是“15+1”专项整治工作，要巩固成果，持续推进。

（三）全力做好2019年收尾工作。要认真对照年初确定的各项目标任务进行全面梳理，对照市对县考核要求，紧盯目标进度，强化工作措施，强化部门协调会商，加强衔接沟通，逐项自查，加快进度，确保按时保质保量完成，力争各项工作在省、市有位次、有影响、有特色。

（四）扎实推进秋冬农业开发。抓好农田基础设施建设、城镇带片区建设、农村生态建设、农村产业结构调整、新老产业基地管理、食用菌发展等工作，夯实扶贫产业基础。

（五）认真做好信访稳定。元旦、春节将至，全国、全省、全市“两会”也将陆续召开，要高度重视“两节”“两会”期间的信访稳定工作，部分长期缠访、闹访“重点人员”逢会必访，要集中开展接访下访活动，尤其是对进京非正常上访重点人员、“八类人员”，要精准掌握每个重点人的思想动态、家庭情况、社会关

系、生活状况，逐一建立台账，把化解矛盾、疏导情绪、教育稳控等责任落实到具体领导、具体部门、具体人员。

（六）切实做好安全生产工作。要全面落实安全生产“一岗双责”职责，认真做好城乡道路、营运车辆、在建工程、森林防火、食品安全等领域和行业的安全监管，确保人防、物防、技防等措施到位，确保人民群众生命财产安全。当前，我县进入森林防火关键时期，要反复加强森林防火宣传，坚决管死野外用火，落实重点人员监管，加强应急处置力度。扎实做好取暖中毒事故防范工作，坚决遏制采暖中毒事故的发生。

（七）做好关心困难群众生产生活工作。要把解决好城乡困难群众生产生活问题作为全面建成小康社会必须补齐的短板，认真抓好扶贫惠民政策落实，扎实做好冬春各项民生保障工作。

（八）积极做好“两会”筹备工作。要认真筹备好县十四届四次人代会、十届政协四次会议，要充分认识开好县“两会”的重要性，以高度的政治责任感做好“两会”筹备和组织工作，加强统筹协调，切实把全县上下的智慧和力量凝聚到落实党中央和省委、市委的决策部署上来，确保大会圆满成功。

（九）做好文明指数测评工作。各单位要加强配合补齐测评各项短板，加大“十乱”治理力度，加大宣传，提升市民对创建的知晓率、参与率、支持率和满意度。

目标已经明确，任务已经清晰，让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想

社会主义思想，坚定信心，抢抓机遇，埋头苦干，奋力谱写新时代竹溪高质量发展新篇章，为推动中部地区崛起再上新台阶作出应有贡献，答好不负历史、不负重托、不负人民的“时代答卷”！